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Prologo

Construir nuevos imaginarios referentes a la geometria y ligados al proceso
tradicional de la educacién es un reto; o transformamos el proceso educativo o
nos negamos, y les negamos a nuestros hijos la posibilidad de una nueva
sociedad.

Los avances de la humanidad han posibilitado el aprendizaje del conocimiento
mateméatico mediante procesos desarrollados con la tecnologia. La formacién
docente implica reflexionar, revisar y actualizar conocimientos y usar
metodologias para incorporar los recursos tecnologicos que permitan motivar a

los alumnos por el aprendizaje.

Este trabajo busca la comprensién de problemas y conceptos geomeétricos
abordados en el proceso de aprendizaje o ensefianza, que les permitan
utilizando el razonamiento, el analisis y la reflexion, interpretar y modelar
problemas mediante la implementacion computacional de los mismos en el

software libre Geogebra.

El proceso de desarrollo se realiza en tres momentos:

e Elegir el concepto, objeto o estructura matematica a implementar
computacionalmente.

e Desarrollar cada uno de los pasos a seguir en la estructuracion del
modelo dinamico y las formas de utilizacién.

e Realizar el proceso de implementacion en el software Geogebra y la

publicacién en Geogebratube.

Dentro del documento se describe el concepto a trabajar, la pantalla del objeto
en internet, el vinculo para acceder e interactuar con ellos, y el protocolo de
construccién que permitira la reconstruccién de cada uno de ellos. Cada uno de
los objetos construidos tiene acceso publico, lo cual permite su descarga y

manipulacion.



1. ANGULOS

Angulo agudo: Mide mas de 0° y menos de 90°.
Angulo recto: Mide 90°.

Angulo obtuso: Mide mas de 90° y menos de 180°
Angulo llano: Mide 180°.

Angulo nulo: Mide 0°.

Angulo completo: Mide 360°.

<« c https: //www .geogebra org/m/DSakCRyw

P
m

= GeoGebra <

Angulcs

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se despliegan de manera dinamica algunos tipos de angulos

[@!

angulos

recto

noventa grados

i3 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/D8akCRyw



https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/D8akCRyw

* Protocolo de Construccion

A~ &~ 7 & @

M |Mombre  |Descripcion valor Ratulo
1 Texto text... “angulos"
2| Texto t:lE "yl
3 Texto text... “agudao”
4 Texto text... "recto”
5 Texto text... "obtuso”
B Texto text... “llano”
7| Texto text.. "lleno”
g Punto A A=(-838 177
5 Punto B B={42351.7

10 5egment... Segmento [, B] a=4.03

11/ Mdmera b bh=4

12 Punto C C=(-4.91 -0.36)
13/Punto D D=i-8.4 -0.91)

14 Punto E E=7.12 0.88)

15 8ngulo o Angulo entre ©, o= 45.62°
O E



16 Segment... Segmento [D, 2] o= 3.93

17 23egment... Sedgmento [OL E] d=2.19

18 Punto F F=(-11.23, 227
19 Punto G G = (-7.64, 0.84)
20 Punto H H=(-8.35 -2 46)

2 Angulo B Angulo entre F, G, |[B=99.57°
H

22/5egment... Seagmento [F, 5G] e=3.87

23 8egmento fSegmento [G, H) = 3.38

24 Funto | |=(-8.73, 3.16)
25 Punto J J=i-8.73 -0.25)
26/ Funto K ko=0-11.74, -0.23)

2rigegment... Segmento [k, J] o= 3.01
28/5egment... Sedmento (I, J] h=13.4
29 Anguloy  Angulo entre | J. y=490°
k.
A0 Punto L L=¢-11.01, 0.36)

31 Punto W ={-1.75, -0.5)



AZ2/8egmento i Bedgmento [L, W]

J3 Punto M
34 Angulo G
J3a Punto O

J6 Punto P

A7 Sedrmento | Sedmento [0, P]

38 Punto &

39 Angulo £

40 Texto text...

41 Texto text...

42 Texto text...

43 Texto text...

44 Texto text...

448 Texto text...

Funto sobre |

Angulo entre M,

M, L

Angulo entre P,
0,

=493

M=1-B.4 -0.07)

b =180°

0 =1i-7.5, 1.08)

F=i{-3.29 0.78)

j=4.452

Cr=1-1.97, 0.64)

£= 360°

“cero grados”

“mavwar e cero qg...

"noventa grados”

“mayar e noven...

"ciento ochenta ...

“trescientos ses. ..



2. ANGULO AGUDO

Angulo que tiene menos de 90 grados

(7 Anguio agudo - GeoGebra % W

€« C [ htips: //ww geogebra.org/m AVERESemS ool =

= GenGebra <

se construye un angulo aguds con variacion duinamica

Q

angulo agudo

angulo mayor de cero grados y menor de hoventa grados

A

puedes mover|os puntos Ay A°

75 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/\W6pE6emS



https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/W6pE6emS

* Protocolo de

Construccian

EE| - @ - F rﬁ] '

Me [Mombre | Descripcion Valar Fatulo
1 Mdmero e e=-1.8
2 Mimero d d=10.3
3 Texto texto “angulo agudo”
4 Mimero a a=71.9
A Punto A A=1(54545 -5.04)
b FPunto B i, el B=1(03-1.8)
7 Punto A A rotado por el Al=15.01, 219

angulo a°

aAngulo o Angulo entre A B, A = 71.9°
H Segment... Sedgmento [B, A bh=K17

10/53egment... Segmento [B, Al c=H17

11 Texto texto?

12 Texto texto3

“angulo mayar de ..

"nuedes mover lao...

10



3. ANGULO OBTUSO

Angulo que tiene méas de 90 grados y menos de 180 grados

€« C [ htips: //www geogebra.org/m /s TdzZyvE ool =

= GenGebra <

Angulo obtuso

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se construye un angulo obtuso con variacion duinamica

Q

angulo obtuso

angulo mayor de noventa grados y menor de ciento ochenta grados

75 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/qSTdZhyE

11
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* Protocolo de Construccion

B &~ 2 & @
M | Mombre Descripcian Yalor Ratulo

1| Texto texta

2 Texto textol

3/Punto A

4 Funto B

S Punto C

B Circuntere. .

7|Funta D

8/Funto E

Y/Funto F
10|Hexagono ...
10/Segmento d
10/5egmento &
10/5egmento e

10/Segmento b

Circunferencia que
pasaporA B, C
Funto sobre ¢
Funtao sabre ¢
Funto sobre ¢
Poligono O, A, E, E,
F,C

Segmento [D, A
Segmento [A, E]

Segmento [E, B]

Segmento [B, F]

“la recta de Pascal"

"Siun hexagono ar...

A=(9.78 0.596)

BE=i{11.56 -3.13)

C=(h4 002

CofM-BART+ N+ D

D=(7.77 0.7)
E=011.63-1.21)
F=1{785 -587)
poligonot = 23.03
d=2.01

a=2496

e=1.99

k=483

12



11 Fecta g

12 Fectah

13 Rectai

14 Recta |

14 Recta k

16 Rectal

17 Punta |

18 Funto M

19 Funto M

20 FRectam

21 Texto textos

Recta D

Fecta B F

Fecta AE

Fecta G F

Fecta AD

FectaE B
Interseccidn de i, |
Interseccidn de g, |
Interseccidon de h, k

Fecta | M

o 0.EBx-1.3Fy=4_ .

b 269 - 4. 00y= 4.

1. PP+ 188y =18

o989+ 1 48y = 37

k-0 4 - 20Ty =-.

.97+ D23y =22

=513, 4 96)

W =i11.2 2.41)

M= {167, 0.07)

e 286+ 601y = ..

“puedes mover los ..

13



4. ALTURAS DEL TRIANGULO

Una altura de un tridngulo es cada uno de los segmentos que une un vértice
con un punto de su lado opuesto o de su prolongacion y es perpendicular a
dicho lado.

<« C & htips: //wwwe.geogebra.org/m/ndmifcwic

%
L]

= GepGebra <

Alturas del Triangulo

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Geometria

Alturas de un triangulo

Una altura de un trigngulo es cada uno de
los segmentos que une un wertice con un
punto de sulado opuesto o de su prolongacion
vy es perpendicular a dicho lado

Fuedes mover 03 puntos A By C

+5 [nicio 7 9% [ T CINCUENTA - picrose . Rect

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/ndmf6éwijc

14
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* Protocolo de Construccidn

i v |7 & o

M* | Mombre Descripcidn Walor
1 Punto B B=(3.74 264
2Punto C C=-3.44 -39
3 Punto A A=(15.5 -3.94)
4 Triangulo ar...|Poligono &, B, C area = (095
4 5egmento ¢ Segmento [A, B] c=13.83
4 5egmento a |Segmento [B, C] a=445
4 5egmento b |Sedamento [, A] b=1%934

A Rectad

b Rectae

7P Rectaf

HFectag

Y Rectah

10 Recta i

11 Punto D

Fecta que pasa por C
perpendicularac

Recta que pasa porB
perpendiculara b

Fecta que pasa por A
perpendiculara a
Fecta B A

FectaB

Fecta C A

Interseccion ded, o

d:12.16%- 6.58y=-18.8

B -18.34n + 044y =-71...

f.F 18+ B.14y=589.97

g B.98% + 1216y = 96.71

hrB.14u-FlEy= 401

044+ 1934y =-69.2

O=1(0.76, 4.259)

15




12/5egmento ha|Segmento [C, O] h3i=18.182

13 Punto E Interseccidn de f h E=ir.a1, 587"
14|5egmento h1 |Seamento [A, E] h1=12.4

145 Punto F Interseccidn de e, i F=1{3.6, -3.66)
16/5egmento h2 [Seamento [B, F] h2=h.3

17| Texto texto2 "Alturas de un triangulo”
18 Teuto textod "Puedes maover los punt...
189 Punto 2 G=(7a8 -332)

20 Circunferen... Circunferencia que pasa ko Q- 787 + iy + 3.320° .
por A con centro G

21 Texto texto "Una altura de un triang...

16



5. BARICENTRO

El baricentro es el punto de corte de las tres medianas.

Las medianas de un tridngulo son las rectas que unen el punto medio de un

lado del triangulo con el vértice opuesto.

<« c https: /e geogebra.org/m fagdHy Ybe

GeaGebra <

%
L]

baricentro

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Baricentro

¢ Baricentro

Puedes mower 105 puntos A, By ¢

+5 [nicio 8%

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construcciéon dinamica:

https://www.geogebra.org/m/aggHyYbB

17
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https://www.geogebra.org/m/aggHyYbB

w

Protocolo de Construccidn

A &~ [ & o

M [ Marmbre Descripcion Yalor Ratulo
1 Mamerod i=-3.8
2 Mamero g §=23.35
3/Punto B (o, 2.42 B=1i3.35 242
4 Punto (744, ) C=i7.44 -3.8)
5 Punto A A=1-5.08, 3.06)
B Triangulo ... \Paoligono & B, C area= 1462
B Segmento ¢|Segmento [A, B] c=10.13
B Segmento a Segmento [B, C] a=7.44
B Segmento b|Segmento [, A] bh=17F.23
¥ Tewxto texto "Baricentro"
2 Texto textod "Puedes mover l0s...

1

1

1

1

1

1

9 Punto D Funto mediode A, B D={-0.86 524

0 Punto E Funto mediode A, CE={1.149 213

1 Punto G Funto mediode C, B G={5.4 -0.649)

2 Begmento... |Segmento [E, B]

J8egmento... Segmento [C, O]

4 Segmento... [Segmento [A, 5]

m2=218

m3i=12.27

m1=1363

5 Punto Bari... Interseccidn de m2, Baricentro={1.91, ...

18



6. CIRCUNCENTRO

Es el punto donde se cortan las mediatrices de los lados. Dicho punto equidista
de los vértices y, por lo tanto, es el centro de la circunferencia circunscrita al
triangulo.

La mediatriz de un triangulo es la recta perpendicular a dicho lado que pasa por

el punto medio de éste.

<« C' @ https: //www .geogebra.org/m/kBazeHs | =

GeaGebra <

Circuncentro

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se construye el circuncentro de manera dinamica

CIRCUNCENTRO

Circuncentro:; interseccion de las mediatrices del triangulo

74 [nicio cas

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/kiBg26HS

19
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* Protocolo de

Construccian

- v (7 & o9
Mo | Mombre | Descripcidn \walor Ratulo
1 MUmero m m=2.5
2 Mamero | =36
3 Mdmero k k=44
4 Punto & (k, 5.9) A=i4.4 59
5 Punto B (l+5 BE=({36 3.6
B Punto C (rr, - 4.8 o= (2.5, -4.8)
7 Triangulo ... Poligono A, B, © poligonol = 24 66

Y 8egmento c
Y 8egmento a
Y 8egmentao b
8 Angulo o
9 Angulo B
10 Anguloy
11 Recta h
12 Rectai
13Recta]
14 Punto CIR...
145 Texto texto
16 Texo texto3

17 Zircunfere. ..

Seqgmento [A, B]
Segmento [B, ]
Seqgmento [, A
Angulo entre ©, A, B
Angulo entre A, B, &
Angulo entre B, T, A
mMediatriz de a
mMediatriz de b
mMediatriz de ¢

Interseccion de b, i

Circunferencia gque
pasa por A, B, =

c=4.749

10.38

i}
Il

b=10.87

o= F1.36"

p=827r2"

y=2592°

b B.1x + 3.4y = 20882

=19 -10.7y=-12...

ji-4. 2%+ 2.3y =-16.38

CIRCUNCENTRO =,

"CIRCUNCENTRO

"Circuncentra: inters...

d (- 4137 + (y- 0.

20



/. ORTOCENTRO

El punto donde se cortan las tres alturas de un triangulo.

<« c https: //wwer . geogebra.org/m/ngilorL) | =
= GenGebra <
Ortocentro
Autor: Raul Enrique Escobar Caro
Tema(s): Ortocentro
se presenta una construccion dinamica gue muestra las alturas del triangulo v su punto de interseccion o de sus prolongaciones
)

Ortocentro

+4 Inicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/hg9WKxPU

21
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* Protocolo de Construccion

A~ B~ 2 & @

M | Mombre |Descripcion | Walar Ratulc
1 Mamero j=-3
2 FPunto B B=2.04,-7.7)
4 Punto C C=01284 1.
4 Punto A 0], 1.2) A=1-3,1.2

5 Triangul... [Poligono A B, |area=71.6

=

A Bedmen... |[Segmento [&, c=10.23
B

A Bedmen... Segmento [B, |a=14.218
C]

A Bedmen... [Segmento [C, |bh=15.8%
Al

i FHectad Rectague d:-5.04x+ 8.9,
pasa por

fHectae | REectague e 1584+ 0.
pasa por B

A Hectaf Fecta gue f-10.8%-9.34..
pasa por A

HEectag |FectaBA 0 -3.89¢- 504

10Rectah |[REectaBC b -9.34x +10....



11/Hectai Fecta A i 0.44x-145.8..

12Punto D Interseccion D= (0.6E, -5....

ded, g
13 5edgmen... Segmento [, h3=14
L]
14 Punto E  Interseccion E=1({3.506-63. .
def, h
14 5egmen... Segmento [A, h1=10.03
E]
16 Punto F Interseccion F=1{1.79,1.33)
e e, i
17 5edmen... Segmento [B, hi=49.04
F1
18 Texto tex... "Ortocentro”
19 Texto tex. .. "Puedes mov...
20 Punto G G=1(7.h8 -3..

2 Circunfe.. Circunferencia K - 7.980° +
QquUe pasa por

22|Punto Q.. [Interseccion ORTOCEMNTH...
ded e

23 Tewto tex. .. "Crtocentro: p...

23



8. DE CUADRILATERO A
RECTANGULO

Se traza la diagonal BD, se ubican los puntos medios de AB y CD, se
construyen paralelas a la diagonal BD que pasan por los puntos medios
obtenidos (J, G, H, I), se construyen perpendiculares a la diagonal BD en By D.
El rectangulo obtenido por las paralelas y las perpendiculares tiene area igual

al cuadrilatero.

24



& = O B hips:/www.geogebra.org/m Wany a3 w| =

= GepGebra <

De cuadrilatero a Rectangulo

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Transformar un cuadrilatero irregular en un rectangulo

Area del cuadrilatero=65.3

Area del rectangulo=65.3

maver los puntos 4, B, €, D

# [nicio el R ) CINCLEN

Repositorio: Geogebratube

Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulescb

Link de la construcciéon dinamica:
https://www.geogebra.org/m/WahYUaH3

25
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* Protocolo de Construccion
EE| - - P rﬁ] ¥

MNe |Mombre | Descripcidn

\valor | Rétulo

T FPunto A

2 Punto B

J Punto

4 Punto D

A 8egmento T |Segmento [A, B]

b Segmento g Segmenta [B, C]

¥ Begmento h Segmento [, O]

g8 Segmento | [Sedgmento [B, O]

A=116.01,1.44)

B=1-1.81 241}

=203, -4.87)

D=115.31,-4.41)

f=17.94

g="10.06

h=1024

j=18.52

8 Fecta k Recta gque pasa por ki -17.226+ 682y .

A perpendicular aj

10 FHecta | Fecta que pasa par || -17.22%+ B.82y =

= perpendicular aj
11 Punto E Interseccidn de k, |

12/5eamento... Segmento [E, A]
13 Punto F Interseccidn de |, |

14 Segmento n|Segmenta [F, ]

E=1(1319 -3.8%9)

=574

F=1(6.58 -0.959)

h=4.21

149 Punto G Funto medio de A, B|G = (7.05, 1.99)

26



14 FPunta G

16 Punto H

17 Punta |

18 Punto J

19 Fectap

20 Fectaq

2 Rectar

22 Hectas

23 Punto

24 Punto L

29 5egmento t

2B Punto M

Y Punto M

Funto mediode A, B /G ={7.05, 1.993)

Funto mediode B, H=1{1.596-123
"

Punto mediode C, 1={1017, -4 .64)
O

Funto medio de D, AJ={15.6(, -1.4R)

Fecta G P33 e+ 8 Ey= ..

Fecta H | . 3. 41+ B.E1ly=

Fecta que pasa por r-8.61x+ 341y = .

B perpendicularap

Fecta que pasa por 5. -8.61x+ 3 .41y = .

O perpendicular a o
Interseccidn de p, r [K= {085 5.08)

Interseccidn de g, r L={-2E49 049
Segmento [k, L] t=4498
Interseccidn dep, s M={1637 -1.74)

Interseccion de g, s W={1453 -6.37)

28 5egmento a Segmento [, M] a=448

29 5egmento b Segmento [k, M] h=18.42

A0 5egmento ¢ Segmento [L, M] c=18.452

27



a1

a1

a1

a1

a1

A2 Cuadrilate..

Cuadrilate.

Segmento

Ky

Segmento

’

Segmento

"

Segmento

My

32|53egmento

&

32|53egmento

by

32/ 5egmento

“

Poligono K, L, M, M

Segmentao [k, L]

sSedgmento [L, M]

Sedqmento [, k]

Segmento (M, K]

Poligono &, B, C, D

Segmenta [A, B]

sSeqmento [B, 2]

sSeqgmento [, D]

3Z2[5egmento d Seqgmento [D, A

33 Texto texto

34 Texto textoZ "Area del

rectangulo=" +

34 Texto texto3 "Area del

36 Texto textod

37 Rectae

cuadrilatero=" +

FectaB D

poligonot = 92.2

I{1=4.EIEI
|, =18.52
n, =448
m1=1El.52

poligono? =922

a, =17494
h,=10.06
¢, =10.24
d="52594

"Transfarmar un c...

“Area del rectangul...

“Area del cuadrilat...

“maver los puntos ..

BB B+ 1T 28y =

28



38 Rectai Fecta que pasa por [-17. 22+ B.82v =,
C perpendicular a e

9 Funto O Interseccidn de e, i |0 = (658 -0.99)

40 Segmento  |[Seqgmento [O, C] ffI =4.21

g

41 Rectay,  Rectague pasapor 0,-17.220+ 6.8y
Aperpendicularae _ TEE 51

42 Punto P Interseccidnde e, |P={1349 -3.89)
4,
43 Segmento Segmento [A, P h1 =574

h,



9. LA RECTA DE EULER

Es una recta en la que estan situados el ortocentro, el circuncentro y el

baricentro de un tridngulo

2 =[x

7 LARECTA DE ELLER —Geoc X )

CRSRC https: /e geogebra.org/m fw WU AT 7 =
= GeoGebra <
LA RECTA DE EULER
Autor: Raul Enrique Escobar Caro
se construye un triangulo con algunos puntos notables
=

LA RECTA DE EULER

La naturaleza de algunos de sus mas sencillos descubrimientos es tal que
uno bien puede pensar en el fartasma de Euclides diciendo «Pero ¢,c6mo no se me ocLrrio?s
H. 5. M. Coxeter en relacion al trabajo de Euler

n=3688" oA

baricentra: interseccion de las medianas
ortocentro: interseccion de las alturas
circuncentro: interseccion de las mediatices

+5 [nicio Z & § CINCLEN ecta B - Paint: @ LARECTADEEULER ..,

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/wWWuNAdXr
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* Protocolo de Construccion

A &~ [ & &

M2 | Mombre Descripcion Valor Radtulo
1 Mamera m m=2.49
2 Mumera | |=0.6
3 Mamero k k=34
4 Punto A [k, 5.9 A=i34, 59
8 Punto B f+4alh B =55 0K
6 Punto C (m, -4.8) C=i2.9-4.8)

7 Triangulo ... |Poligono & B, C
T Segmento ¢ |Segmenta [A, B]
T Begmento a |Segmenta [B, C]
7 Begmento b |Segmento [ A
SAngulo o Angulo entre ©, A, B
9Angulo B Angulo entre A B, C

10Anguloy  |Angulo entre B, ©, A

poligono! =131
t=574
a=6(.04
b=10.71
n=2522°
B=130.84%"

y=23.484"
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11 Punto BAR...

12 Rectae

13 Rectaf

14 Fectaqg

15 Punto ORT...

16 Fectah

17 FHectai

18 Recta|

19 Punto CIR...

20Rectad

21 Texto texto

22 Texto texto2

23 Texto texto3

24 Texto textod

24 Texto textos

Centroide de
poligono

Fecta gque pasa por
A perpendiculara a

Fecta gque pasa por
B perpendiculara b

Fecta que pasa por
= perpendicular a .
Interseccidn de e, f
Mediatriz de a
Mediatriz de b
Mediatriz de ¢

Interseccidn de h, |

Recta
ORTOCEMNTRO

BARICEMTRO = (3.

g2 T+ hdv=4104

f.-0.5%- 107y =-922

o -2+ 5 3=-31..

ORTOCENTRO =141,

hrd Fe+94y=013

I-0.9%- 107y =-7.46

jo-2. 2%+ 5ay=7.33

CIRCUMCENTROD =

o -0.4x- 109y =-7.7h

"LARECTADE ELIL...

"La naturaleza de al...

"haricentro: intersec...

"Es unarectaenla ..

‘nuedes maover l0s ...
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10. LA RECTA DE PASCAL

Si un hexagono arbitrario se encuentra inscrito en alguna seccion coénica, y se
extienden los pares opuestos de lados hasta que se cruzan, los tres puntos en

los que se intersecan se encontraran ubicados sobre una linea recta

7 Larecta de pascal - GeaGeb X W)
<« C & htips: //wwee.geogebra.org/m /GDvSacs)) 7 =

= GepGebra <

la recta de Pascal

Si un hexdgano arbitrario se encuentra inscrito en alguna seccion conica,
vy se extienden |os pares opuestos de lados hasta que se cruzan, lostres
jpuntos enlos que se intersecan se encontraran ubicados sohre una linea recta

puedes mover los puntos A B, C, D, E¥F

+5 [nicio £ 9 G | T CNCUENTA -Mirose.., | - Red

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/GDvSacsQ
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* Protocolo de Construccion

[~ v 7 & o9
M® [Maombre | Descripcidn Yalor Ratulo
1 Texto text... “larecta de Pas..
2 Texto text. . "Siun hexagono ...
3 Punto A A=1(9.78, 0.56)
4 Punto B B=0(11.86-3.18
5 Punto C C=1(6.4 004
B Circunfer... Circunferencia G- 89007+ 0y .
QUEe pasa por A,
fPunto D Funto sohbre ¢ D=i7f.7¢, 0.7
a3 Punto E Funto sohre ¢ E={11.63-1.21)
9 Punto F Funto sohre ¢ F=1(r.8h, -5.87)
10|Hexagon... Poligono O A, E, poligonod = 23.03
B F C
10 5eqgment... Segmento [ A d=2.01
10 5eqgment... Segmento [A E] a= 2.8k
10{5egment... Segmento [E,B] e=1.99
10{53egment... Segmento [B, F]  h=4.83
10 5egmento fSedgmento [F, 2] f=H.0B

105egmento Segmento [, D]

“

|:1:1.53



11 Rectag

12/Recta h

13 Rectai

14 Rectaj

158 Recta k

16 Rectal

17 |Punto |

18/ Punto i

19 Punto M

20 Rectam

21 Texto text...

FectaD C g 0B8N -1.37y=.
FectaBF b 269 -4 .01y =
Fecta A E 1.7 7u+ 189y =
Fecta CF j:5.8%9 + 1. 48y =_.
Fecta s D ko -0 4w - 2.0y
FectaEB 1. 87u+ 023y =.

Interseccidnde i, jl={5.18, 496

Interseccionde g, M={11.2 241
I

Interseccionde b, N={16.7 0.07)
b

Rectal

"nuedes maowver |...

e 280 + 6.0y ..
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11. LA RECTA DE NEWTON-GAUSS

En un cuadrilatero completo los puntos medios de las tres diagonales estan

alineados. La recta que determinan se llama recta de Newton-Gauss.

=
m

<« c https: //wwer .geogebra.org/m lod Surid

= GeaGebra <
Recta de Newton-Gauss

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Reg:ta de Newton-Gauss

En un cuadrilatero completo los puntos medios de las tres diagonales
estan alineados. Larecta que determinan se llama recta de Newton-Gauss

74 Inigio X T CINCUENTA - Microso,

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/kxf5vrjd
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* Protocolo de Construccion

[~ v |7 & o

M | Mombre  |Descripcion Yalor Ratulo
1 Punto A A=(8.44 440
2 Punto B B=i(-26-6.24
3 Punto C C={12.08,-474)
4 Punto D D={7.9,-3.38)
5 Cuadrilat.. Poligono A, B, G, D |poligono? = 53.3
A 5egment... [Segmento [A, B] a=14.35
A 5egment... [Segmenta [B, C]  |bh=14.7H
A 5egment... |Segmento [C, 0] c=4.4
A 5egment... Segmento [D A]  |d=7.82
b FHecta e Fecta C D B -1.36x-4 18y =
f Hectaf Fecta A D fraw-0584y="~H..
= Punto E Interseccian de e, E={2.26,-1.95)

3

HFPunto F Interseccian def b F={7.78 -5.18

10 3egment... Segmento [E, F] 0=H.F
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11 5egment... Segmento [A, C]

12 Segmento | Segmento [B, D]

13Punto G Funto medio de B,
D

14/ Punto H Funto medio de E,
F

149 Puntol Funto medio de A,
o

16 Recta recta Recta G |

17 Texto textol

18 Texto texto?

19 Texto textol

b =9.86

i=10.88

G =283 -4.81)

H=1502 -3.36)

| = {1026, -0.16)

recta: -4 65+ 7.6

"Recta de Mewto...

“nuedes maover lo...

"En un cuadrilate. .
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12. TEOREMA DEL ANGULO
EXTERIOR

Todo angulo exterior de un tridangulo es igual a la suma de los dos angulos

interiores no adyacentes

e =

€« C' [ https: /e geogebra.org/m fxrbp St

GeaGebra <

Teorema del angulo exterior

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Angulos

Teorema del angulo exterior v

Todo angulo exterior de un triangulo es igual a la
suma de los dos angulos interiores no adyacentes

a=131° £+=77.83°+53 17°=131°
p=102.17° B+{=49°+53.17°=102.17°

y=126.83° O+e= 49°+77.83° = 126.83°

) CINCLENTA - Microso. ..

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/xrbp5xft
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* Protocolo de Construccion

A &~ 7 & @

M [ Mombre

Descripcidn

valar

Ratulo

1 Texto texto
2| Texto textol
3/Punto A
4/Funto B

S/ Punto

6 Semirrect...
7 Semirrect...
2 Semirrect...
Y/ Funto D
10|FPunto E
11 Punto F
12/Angulo o
13 Angulo B
14/ Angulo v
15 Anqulo &

16 Angulo

Semirrecta que
pasapor A B

Semirrecta que
pasaporB, <

Semirrecta que
pasa por iz, A
Funto sohre h

Funto sabref

Funto sobre g

Angulo entre D, A,

B

Angulo entre E, B,

i

Angulo entre F, C,

A

Angulo entre B, A,

>

Angulo entre C, B,

A

"Todo angulo ext...
"“Tearema del an...
A=(121,-4.94)
E=(7496 4.74)
C=1{-014,-1)
f-968x-414y= .
e Fdu-B1y=7..
b 394+ 1224y
D={1963 -7.36)
E=(4.73 123
F={54-473
o=131"
B=102.17"

Y= 126.83°
o=44"

£=7783"
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17 Angqulo & Angulo entre A, G, £=53.17°

=

18 Texo texto3 "a="+q +™

19 TE}-'.-I:D tE}L'tI:l.q. "E:" + E 4+

20 Texto textnd =" +y +

21 Angulon £+

22 Testo tesfof "o+ (=" + £ +"+" + [
+ =" + r‘l +

23Angulo B A+g

2 Angulor B+ 1

28 Texto texo? "0+="+ 0 +"+" + [

+

26 Tewto texfoB "G+="+ 3 +"+" +
E+"="+E+""

27 Segmento i Segmento [A, B]

28 5egmento j Segmento [B, C]

29 5egment... Segmento [, A

30 Texto textoX

II|:[=.I| 31 an

"R=102.7™

"=126.83™

H=131"

"EHI=TF B30 5 L

H=1262835"

= 10217"

"O+=497 453170

"O+g= 49°+7TF 83,

i=10.593

j=9.493

k=123860

"Puedes mover ...
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13. TEOREMA DE LA BISECTRIZ

En un tridngulo, la razén entre dos lados es igual a la razon de las partes en las
qgue queda dividido el tercer lado por la bisectriz de &ngulo interno opuesto.

AC  ADp

& — C O hips:/www geogebra.org/m,/ v ZcEmmy W 7 =
= GeaGebra <

Teorema de la bisectriz

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se construye un triangulo para observar de manera dinamica el teorema de |a bisectriz

0

Teorema de la Bisectriz

Enuntriangulo, la razon entre dos lados es igual a larazan de las partes enlas gue queda dividido eltercerlado por la hisectriz de dngulo interno opuesto

AC/BC=0.91 g
AD/BD=0.91

puedes mover I0s puntos AB Y C

75 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/Y3c8mnYW

42


https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/Y3c8mnYW

* Protocolo de Construccion

A~ v & O
M | MNormbre |(Descripcidn | Valor Ratulo
1 Texto tex. .. "Tearema de ..
2 Punto A A=11.2 -0.38
3 Punto C C= {19568 -0.
4 Punto B B=142 -7
S Triangul... |Poligono A C, poligonod = 5.
B
A Bedmen... Segimento [A,  c=18.36
C]
A 85egmen... [Segmento [, a=16.73
=]
A Bedmen... [Segmenta [B, h=7.01
Al
b Texto tex... "nuedes maoy...
7 Texto tex... "En un triang...
HHRectag |Bisectrizde B, o 0.21x%- 0.93..
A
S Punto O Interseccidn D={27F -3.7)
deq, b
10 3egmen... Segmento [B, h=3.34

B
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11 Segmen...

12 MUmero n

13 Mdmero o

14 Texto tex...

15 Texto tex. .

16 Imadgen i...

Segmento [A, |[i= 367
O]

alc =091

hri d =049

"ACIBC=" + n+ "ACIBC=0.91"

ADVBD=" + n + "ADVBD=0.91"

imagen’
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14. TEOREMA DE CARNOT

Sea ABC un tridngulo cualquiera. Entonces la suma algebraica de las
distancias desde el circuncentro D a los lados del triangulo ABC es:

+DF+DG+=DH=R+r

Si los tres angulos son agudos se toma DF+DG+DH= R+r
Si a>90° se toma DF-DG+DH= R+r

Si f>90° se toma -DF+DG+DH= R+r

Si y>90° se toma DF+DG-DH= R+r

<« C' [ https: //www .geogebra.org/m/bRekkKHbH

=
m

GenGebra <

Teorema de Carnot

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Teorema Carnot

Sea ABC un triangulo cualquiera. Entonces |a suma algebraica de las
distancias desde el circuncentro D a los lados del triangulo ABC es

+DF+DG+DH=R+r

R+ r=8.8076
si los tres angulos son agudos se toma
DF+DG+DH=88076

=67 7747°

puedes mover los puntos A,B, C

74 [nicio ~ %

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/bReKKHbH

45


https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/bReKKHbH

* Protocolo de Construccion

A~ &~ 7 & @

M | Maombre Descripcion Yalar Ratulo
1 Punto < C=011.1,-1.82)
2Punto B B=(h2 -6.23)
J Punto A A=1-018, 3.4

4Triangulo 11 Poligono A, B, C t1 = 38.5074
4 Segmento ¢ Segmento [A, B] c="11677
4 Segmento a Segmento [B, C] a=Fh.HY935
4 Segmento b Segmento [C, A bh=12.4293
a Rectaq Mediatriz de b 0 11.28x- 5 2dy="%_.
b Rectaf Mediatriz de ¢ f-B38w+ 8 Fay=-3..
7 Punto D Interseccion def g D= {50081, -0.18645)
3 Hectat Fecta gque pasa por T -491.3544x + 753,
O perpendicularac
9 Punto F Interseccidn det ¢ F=(3.01,-1.49)
10/53egmento... |Segmento [D, F] OF = 2.3847
11 Recta o Fecta gque pasa por d: 8687264 - 402,

O perpendiculara b
12/ Punto H Interseccion de g, b | H= {546 0.79)
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13|5egmenta...
14 Rectan
15|Funto G
16|5egmento...
17| Texto texto
18 Texto texto2
19 Recta b
20Hectal

2 Fecta |

22 Rectak
23|Punto ince...
24| Circunfere...
28 Rectam

26 FPunto E1

27 Circunfere. ..

Sedgmenta D, H]
Fecta que pasa por
O perpendicular a a

Interseccidn de n, 3

Seqmento [D, G]

WMediatriz de &

Bisectrizde A, C, B
Bisectrizde B, A, C
Bisectrizde A B, C
Interseccidn de i, j
Circunferencia gque

pasaporA B, C

Fecta que pasa poar
incentro

Interseccion de m, b

Circunferencia gue
nasa pan*I con

DH=1.076
h-37F.3725%- 357
G=(3.hR5 -41)

DG =534549
"Teorerma Carnot’
"Sea ABC un trianog...
ho-4.8x- 4 86y=-23.
0S4 - 09870y ..
JO.B242% + 07563y, .
ko -0.8926x + 0,121,
incentro=(B.6Y12, -...
- 5 0081)°+ (y ..
n: B.EZ298y - 39936

E,=if.7213,

-0.2569)
- BEFTZE+ 0y
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2B|5egmento ¢ |(Segmento [incentra, r= 258005
E.l
1

29 5egmento... Segmento [, B] F=6.23071

A0 Texto textoh "nuedes mover los ...

31 Tewto texto7 “Ndisplaystyle +0DF £

J2 Rectal Recta que pasa par | -4.881x + 74823y .
incentro

J3 FHecta 5 Fecta gue pasa por  5:-491.235944x+ 753,
O perpendicularac

34Punta F, lInterseccidndep, | |F, = (45768, -3.802)

35 Segmento Sedmento [F1, O] I::IF,I =3.7304
DF
1

A6 MOmerod DF +DG + DH d=8.8076
AT Mdmerono R+t o= 88076
38 Texto textod "R+r="+ "R+r=8.8078"

(FarmulaTextolor +
3 Anguio o Angulo entre B, A, C o= 32.0484°

A0Angulo B [Angulo entre ©, B, & B = 80.1769"



41 Anguloy

42 Muimero u
43 Mumero v
44 Mumero w
44 Texto textol
46 Texto texto...
47 Texto textod

48 Texto textod

Angulo entre &, C B
OF + DG - DH

OF - DG + DH

-DF + DG + DH

“silos tres angulos
s0hn agudos se toma
||Eillll|=ll +IIIII+II }gl:lq:h
se toma

IIEi l:[: n + l:[ + "::gl:ll:l
e toma

IIEi lel + B + n }gl:ll:l
se toma

Y=B7.7747°

U= FE6555

v=-1.8842

w=4 0363

"silos tres angulos ...

"Siy=BT.FT4ATT =400

"aio= 32.0484%=490..

"SI E=801769" =90,
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15. TEOREMA GEOMETRICO DE
EULER

La distancia entre el circuncentro y el incentro de un tridngulo, cumple la

relacién siguiente.
d* = R(R — 2r)

d=distancia entre el incentro y el circuncentro
r=radio de la circunferencia inscrita

R=radio de la circunferencia circunscrita

ptd
n

€« C' [ htips: /wwwe.geogebra.org/m /GuC17pM

GeaGebra <

Teorema geométrico de Euler

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Teorema geométrico de Euler

La distancia d entre el circuncentro y el incentro de untrianguio, cumple Ia relacion siguiente
2
d”=R(R—2r)
2 -,
d° =374

R(R—2r) =374

cireuneentra,

74 I[nicio £ 506 = ... | ©) amcuenta - Microso.

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/GuQijJ7pM
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* Protocolo de Construccion

A &~ 2 & @

M | Mombre  |Descripcidn Valor Ratulo
1 Texto text. .. "Teorerma geo...
2 Texto text... "La distancia en...
3 Texto texd. . “Ndisplaystyle d...
4 Punto A A=(2.28 483
5 Punto B B =(-0.56,-3.86)
B Punto © C=1{11.88-276)
7(Triangulo... Poligono A, B, S 11 =51.73
7 Begment.. |Segmento [A, B] =923
FEegment... Begmento [B, 2] |a=12.149
FBegment... Bedgmento [ A] |h=12.06
0 Hecta f Mediatrz de ¢ f. 284+ 378y ..
H Recta g Mediatriz de b 0 9.3%- 7 RBy= .

10 Recta h Mediatriz de a fo-12.14du-1 1y .
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11 Punto cir...

12 Recta i

13Recta |

14 Recta k

14 Puntoinc...

16 Segment...

17 Circunfer. ..

18 Recta m

19 Punto E

20/ Circunter...

215egment...

22 Begment...

Interseccidn de T,
0
Bisectriz de A,
B

Bisectrizde B, A,
-

Bisectriz de A, B,
i

Interseccidn de i,
|

Segmento
[incentro,
Circunferencia
qUB pasa par A,
Fecta que pasa
por incentro
Interseccidn de
i, b
Circunferencia
jque pasa porkE
Segmento
[incentro, E

Segmento
[circuncentro, B

circuncentro= 1.

ir-0.3%- 096y = ..

o 096 + 0.28y ..

ko -0.62% + 0,73y,

incentro = {3.82, ...

d=1.4a7

B - B2HTE 4y

e F.F B - B4y

E=1i5.79 2.0Z

f0- 3887 + iy

r=23.09

F=H(.56
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23 Mamero d1 Distancia entre d1 =1.487
circuncentro y

24 Mumero .. Distancia entre B |F1 = 6.50
W CiFcUncentro

28 Mumero r1 Distancia entre 11 = 3.09
incentroy E

26 Mamero d2 d1* dd =24k
27 Mumero ... R1(R1- 2r1) RZ=2.48

28 Texto text... "o"2=" + =2 4"
(FarmulaTexto(d?

249 Texto text.. "R{R-2N=" + "RiR-2rn=2 48"
(FarmulaTexto(R 2

A0 Texto text... "nuedes mover ...

31 Texta text. . "d=distancia ent...

324 Texto text. . "I=radio de la ci...

33 Texto text. . "E=radiodelarc...
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16. TEOREMA DEL INVERSO DEL
RADIO

El inverso del radio de la circunferencia inscrita es igual a la suma de los

inversos de las alturas del triangulo.

ptd
n

€« C' [ https: //www . geogebra org/m fjvycvdd

GeaGebra <

Teorema del inverso del radio

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Teorema del in}y,erso'”del radio

Elinversa del radio de \agp:uh?ereﬂcwalnScrila es igual
a lasuma de los jmversos de las alturas del riangulo

L= /R /K2 + 1/R3

RIS S S S B
hl T R2 T R3 1058 ' 485 633

Puedes mover los puntos

74 Inicio 3@ A @ Teoremadelinverso ... | 21 CINCUENTA - Microso..,

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor
https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/jvycvdgh
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* Protocolo de Construccion
A B> 7 & @

Ne [Mombre  |Descripcidn

valor | Rétulo

1 Texto texto

2 Punto A

3 Funto B

4 Punto

A Segmento T Segmento [A, E]

B Segmento g Segmento [A&, ]

7 Seqgmento h Segmento [B, C)

A Rectai FRecta AC
4 Recta | Recta A B
10 Recta k FectaB
11 Recta | Fecta gue pasa por
A perpendicularah
12 Fectam Fecta que pasa par
B perpendiculara g
13 Rectan Recta que pasa por
C perpendicularaf
14|Funto D Interseccion dej, n
14|Funto E Interseccion de i, m
16 Punto F Interseccion de k, |

"Tearema del inver...

A= (1094 -6.36)

B=i{-214 382

C=015.52 -1.66)

f=16.597

o =696

h=15.44

-4 .7x+458y=-3..

jo-10.18%-13.08y=...

k:5.48x+ 17 BBy= .

|:-17.6bx + 5.48y= ..

;-4 58K - 4.0y =~

M 13.08%-1018y=...

O=1011.51,-6.81)

E=1{9.66 -7.63)

F={12.67, -0.73)
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17 |5egmento...

18|5Segmento...

19/ 5egmento...

20 Texto texto?

21 Texto texto3

22 Namero b

2aFectanp

24 Recta o

78 Recta rJI

2B Punto G

27 Recta s

28 Rectat

Sedmento [A, F i1 =584

Sedmento [B, E] h2=16.47

Segmento [, D] had=H.5¢
“1ir=1h1+1fh2+11h
“"El inverso del radi...

11 +17rh2+1757 b=0739

h3

Bisectrizde B, A, C  pi-1x-007y=-10....

Bisectrizde A, C B o 0.2%9%- 0.97y=5...

Bisectrizde C, B, A r,i0.46x+ 0.88y=

2.4
Interseccidndep, g G={107 -2.88)

Fecta gque pasa por s 12.87x- 1002y =
G perpendicularaf

Fecta que pasa por t-4.51%- 4 62y=-3...
G perpendicular a o
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29 FHecta a Fecta que pasapar & -17.378+ 539 =

G perpendicular a b
J0/Punto H Intersecciondej, s H={9.11,-493)

A1 Circunfere... Circunferencia gque ¢ - 10707 + (v + 2

pasa parH con
32 83egmento v Segmento [H, G] r=2h

A3 Mamerod 1 d=0.39

34 Texto textod "frac{1 Hri=Wracf1 " "raci1 Kr=trac{1 4.

+ (FarmulaTexolr)

30 Texto textos "Wrac{1 Kh1 M frac!1 KI1"frac{1 Xh1 H+dfraci1..

+ (FarmulaTextaolh1)y

57



17. TEOREMA DE FINSLER
HADWIGER

Si dos cuadrados poseen un vértice comun, los centros de ambos y los puntos
medios de los segmentos que unen los vértices respectivos adyacentes al

comun forman otro cuadrado.

7 Teorema de Finsler Hadwige: 3

e > Cla Ittps: /. geogebra.org,/m AgQfsy 3k 7r =

= GepGebra <

Teorema de Finsler Hadwiger

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

El teorema de Finsler Hadwiger

Si dos cuadrados poseen un vértice comun, los
centros de ambos vy los purtos medios de los
segmentos que unen los vértices respectivos
adyacentes al comun forman otro cuadrado

nuedes mover los puntos 4, B, C

s [nicio gk i T CINCLENTA - I

Repositorio: Geogebratube

Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulescb

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/hgQfSY 3k
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-,

Protocolo de Construccion

A~ &~ [ & &

Nl\:l

Momhbre | Descripcion

Valor

Ratulo

1| Texto textol

2 Texto texto2

3 Punto A

4 Punto B

q Poligono ... Poligonofd, B, 4)
A Segmento f Segmento [A, B]

q Segment.. Segmento [B, 61]
5/ Punto ':1 Poligonaofs, B, 4)

a8 Punto D Poligonofs, B, 4)

5 Segment... Sedgmento [131, 0]

A Segmento i Segmento D), A
B Funto ©

7 Poligono ... |[PoligonoiB, <, 4)
T 5egmento j Segmento [B, C)

flSegment.. |Segmento [C, F]

"Eltearerma de Fi...
"Sidos cuadrado...
A={3.32,-6.16)
B={54,-4498)
poligonot = 27.2
f=522

g="522

C=s5ub==font siz...

D= (214, -1.08)

h=522

=922

C={19.44 -552%)

poligono2 =122....

i=11.05

k=11.05
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7 Punto F FaoligonodB, C, 4) F={19.98 552
7 Punto G Poligono(B, C, 4) |G =(5.94, 6.0F
7 Segmento l|Segmento [F, G 1=11.05
f5egment... |[Segmento [G, B] |m=11.04

8 Segment... Segmento [A, 61] n=7.38

89 Segment.. |Segmento D B]  p=7.38
10 Segment... Segmento [G, 2] g=15.63
11 Segmento r Segmento [B, F] r=15.63

12 Punto H Interseccian de n, |H=1{5.27 -3.03)
M

13 Punto | Interseccian de g, (1=¢14.19,0.27)
r

14 Segment... Segmento [A, 2] s=16(.13
145 Punto J Funto mediode A, J=111.28,-5.84)

i
16 5egment... Segmento [H, J]  a=6.73
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17(5egment... Segmento [J, ] bh=H7y3

18 Segmento t Sedmento [, 01] t=6.2

19(Funto k Funto medio de K= (8.08, 3.08)
3, 31

20l5egment... Segmento [I, K] c=Hh"73

2M5egment... Segmento [H, K]  d=H(.73

22 Texto texto3d "nuedes mover|...
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18. TEOREMA DEL HEXAGONO DE
PAPPUS

Si en un par de rectas escogemos tres puntos al azar en cada una y los unimos
dos a dos, las intersecciones de las rectas que los unen estaran en una linea

recta.

) Recta del hexagono de Papp % W §

€« C [ hiips; //www.geogebra org/m/MHGESEN

= GeoGebra <

g
n

Recta del hexagono de Pappus

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

s¢ construyen dos rectas y seis segmentos asociados dos a dos

Q

Teorema del hexagono de Pappus

Sienun par de rectas escogemos tres puntos al azar en cada una ¥ los unimos dos a dos,
las intersecciones de las rectas gue los unen estaran en una linea recta
A c 5

puedes mover |os purtos A B, G, D,Ey F

73 [nicio £ aB @ Recta del hexagono H} CINCLENTA - Microso.

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/MHXGSt8n
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* Protocolo de Construccion

- v it & o
Ne |Mombre | Descripcion \walor | Rétulo
1 Texto texto] "Teorerma del hex. .
2IFunto A A=(-3, 3.508)
3/Funto B E={15.4, 3.44)
4 FHecta a Fecta AB A0 14x+ 18 4y =
A Punto Funto sabre a =420, 3.92)
B Punto D =076, -6.02)
7 Punto E E=1{11.88,-6.36)
8 Fecta b FectaD E b 034w+ 12 64y
H Punto F Funto sobre b F=(H.58 -622
10/5egment... Segmento [0, 2] c©=10.79
11/5egment... Segmento [0, B] d=18.73
12 Segment... Segmento [F, A e=13.7
13/53egmento f Segmento [F,B]  f=13.08
14/ 5egment... Segmento [E, A g=17.849
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145 53egment... Sedamento [E, C] h=12.48

16|Punto G Interseccign de ¢, |G={1.74 -1.27)

=
17Punto H Interseccian de d, |[H={5.71,-2.24)
o
18|Fectai Fecta G H D 0.87%+ 396y = .
19|Punto | Interseccian de i f|[1=(9.39 -313
20 Texto texto "Sienunparder.

21 Texto textod "nuedes mover lo...
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19. TEOREMA DE LAMBERT
APLICADO A LA PARABOLA

La circunferencia circunscrita al triAngulo que definen tres tangentes a una

parabola pasa por el foco de la misma.

eorema de Lambert Apicad % Y\

c https: /. geogebra.org/m /a-HZU75hC

= GepGebra <

Teorema de Lambert Aplicade a la parabola

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Parabola

eorema de Lambert aplicado a la parabola

La circunferencia circunscrita al riangulo que
definen tres tangentes a una parébola pasa
relfoco de la misma

DIRECTRIZ

puedes maver 105 puntos yIa directriz

74 Inicio &G . T CINCUENTA - Microso.., & Teorema de Lambert ..

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/gHZU7ShC
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* Protocolo de Construccion

A~ A~ |7 & @

M | Marmbre Descripcian

Yalar

Ratulo

1 Texto texta

2 Texto texto

3 Punto A

4 Punto B

A RectaDIR... Recta AB

B Funto FOCO

TIPardbolae  Parabola con foco
FOCO y directriz

B/Punta D Funta sabre e
9/FPunta E Funta sabre e
10 Punta F Funta sabre e

"La circunferencia ci...

"Tearema de Lamhe...

A=11.98-4.4)

B=01812 -4.58)

DIRECTRIZ 0.1 8%+ .

FOCO={6.86 1.9)

106 - 002y -1..

D={98 -077)

E=13.86-0.7)

F=124.54 23.8E)
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11 Recta k

12 Rectal

13 Rectam

14 Punto i

18 Punto M

16 Punto ©

17 Circunfere. ..

18(Tridnoulo t1

18/Segmento o

18/5egmento
my

18/Segmento n

189 Texto texto3

Tangente a e gue
pasaporD

Tangente a e gue
pasa porE

Tangente a e gque
pasa porF
Interseccion de k, |
Interseccion de |, m
Interseccion de k, m
Circunferencia gue
pasa pord, O, M
Poligono M, K, O

Segmento [, M)

Segmento [, O]

Segmento [, h]

ki 3.09- 637y = 35916

| -3.24%- 6.3y =-8.06

e 1847 - B.93v= 2.

W =16.31,-2.22)

M=114.01,-5.92)

D =17.08, 2.75)

- 12287+fy+ 0.

t1 = 36.87

0=15.09

m1:9.2

n="11.41

"puedes mover los p..
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20. TEOREMA DE LA MEDIANA O DE
APOLONIO

Para todo triangulo la suma de los cuadrados de dos lados cualesquiera, es
igual al la mitad del cuadrado del tercer lado mas el doble del cuadrado de su
mediana correspondiente.

1
£+¥=§§+2M2

€ C G hitps:/ www . geogebra.orgym MLUESF W 7 =

GeaGebra <

Teorema de la mediana

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Segmento Mediana, Mediana

se construye un triangulo para observar de manera dinamica teorema de Apolonio

. B =
Teorema de Apolonio (teorema de la mediana) -
Para todo trigngulo la s 2 los cuadrados de dos lados cualesquiera, es igual al la mitad del
a2 b b2 — 347.45 cuadrado del tercer lax del cuadrado de su mediana correspondiente

(1/2)¢* + 2M? = 347.45

uz+b2:%3+2}llz

puedes maver [os purtos ABY C

75 Inicio oG i @ Teorema de la media, T} CINCLENTA - Micraso, .

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/MtU69FWw
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* Protocolo de Construccion

B~ &~ |7 & @

M | Mombre | Descripcidn Yalor Ratulo
1 Texto text... "Tearema de Ap...
2FPunto A A=20.2 -5.98)
d/Funto B BE=(1.82-7.38)

4/ Funto C =544, 1.7E6)

ATriangulo... Poligono A B, & |poligonot = 77.54

A Bedment... Sedmento [A B] |c=18.64

A Bedgment... Seamento [B, C] |[a=4.83

A Begment... Segmento [C, A] |bh=15.84

b Texto text... "nuedes maver |...

7 Texto text... "Para todo trian...

8MUmeron alc n=053

Y lmageni... imagenT
10(Funta D Funto mediode D={11.01,-5.68)

A B
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11 5egment...

12 Mlmero o

13 Mimero e

14 Texto tex...

14 Texto tex...

sSegmento [O, ] M=929

a* + h® d=347.45

102 %+ 207 e=347.45
"atl+hti=" + "ahd+ht =347 45"

(FarmulaTextold)
T2+ 2M0 2" T e 2+ 2=

+
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21. TEOREMA DE PITOT

En un cuadrilatero convexo que inscribe una circunferencia, el resultado de la

suma de los lados opuestos es el mismo.

) Teorema de Fitot - GeoGebr % Y\ §

€« C [ hitips; //www.geogebra org/m/idmarsghl %=
= GenGebra <

Teorema de Pitot

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se construye una circunferencia y un cuadrilatero convexo que inscribe ala misma

[ @!

a+c=11.83 .
b+d=11.83 Teorema de Pitot

En un cuadrilatero convexo que inscribe una circunferencia,
el resultado de la suma de los lados opuestos es el mismo

puedes mover los puntos A, B, & y D

73 Inicio cas |

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulescb

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/jdmarSgN
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* Protocolo de Construccion

A &~

" |H|:|mhre

| Descripcion

walar

1 Texto texto

2 Texto texto?

3 Punto A

4 Punto B

a8 Punto

B Circunferenc Circunferencia gque

"

7 |Funto D
8 Recta a,
§ Recta h1
10 Rectad,
11 Rectae
12|Punto E
13|Punto F

14 Punto G

pasaporA B, G

Funto saobre C,

Tangente & c, oue

pasa por B
Tangente & c, oue

Kasa par A
Tangente a C, oue

pasa por
Tangente a C, oue

pasaporD

"Teorerma de Pitot’
"En un cuadrilatero...
A=11.22, 3.7)
E=(b.64 -2.68)
C=015806-1.6)

c1:{}:-1D.ET}=+{y+

0. 74 =20.01
O=¢10.22 -5.14)

A, -4 13- 1494y =
-21.486
h1: 0550+ 4. 44y =
22449
d,l: 4 39 - 0.86y =

G7.449
g-0.48x-4 48y =1

Interseccidn de a,, 8 E=(7.73,-4.84)

Interseccidn de d, e F=1i(1428-56)

Interseccion de h1'

d

1

G=1i15498 3.11)
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18 Punta H Interseccion de a
I:l-1

16 5egmento a Segmento [H, E]

17 5egmento b Segmento [E, F]

18 5egmento ¢ Segmento [F, G]

19/5egmento o Segmento [H, &)

20Mamerol h+d

21 Mamerom ©+a

22 Texto testod "a+c="+|+™

23 Texto textod "h+d="+m +™

24 Texto textos

29 5egmento f Segmento [H, F]

26 Segmento o Segmento [E, G

27 Segmento h Segmenta [&, D]

28 Segmento i Segmenta [B, C]

H=1(3.08 4.71)

a=10.71

k=658

L=18.88

d=13

l=14.58

r="19.458

“a+c=19.558"

“h+i=19.58"

"nuedes mover los...

f=1%5.22

g=11.93

b =593

i=158.449

73



22. TEOREMA DE ROUTH

Determina la relacion de areas entre un triangulo dado y un triangulo formado

por la interseccion de tres cevianas (una por cada vértice).

(res-t— 1)°
(st +a+1){r-t+t+1}r-s+r+1)

Aoy = A apc.

Denominando a las razones de los respectivos segmentos de cada lado como

rhsy t.

bl
m

<« c https: //wwver geogebra.org/m /c35NEy

= GeoGebra <

Teorema de Routh

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Teorema de Routh »

determina la relacidn de dreas entre un iangulo
dadoy un tidngulo formado por la inferseccidn
detres cevianas (una por cadavérice)

Apo=0393

(rst —1)°/((st+ s+ 1)(rt+t + frs+7+1)) = 0.12

(r-s-t—1)

A""'_(.~-t+~+1)(y T+t )(r-s+r+1)

Auapc
Bgy=1157

Denaminanda a 1as razones de 103 respectivos segmentos de cada lada camor, $ 4t (rot — 1/t 17t 4+ 54 1)(rs + 7+ 1)) 4 st
rst — st+ 5+ s age = 11.57

AF/BF =r =042
BD/CD=s=116

CEJ/AE =1 =025

Buedes moverlas puntos

72 Inicio Caf @ Tecrema de Routh .. | 2 CINCUENTA - Microso

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construcciéon dindmica:

https://www.geogebra.org/m/c3SNB4yU
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* Protocolo de Construccion

A~ &~ |7 & o
M | Mombre | Descripoion Valor Ratulo
1|Funto A A=1(0.48 5.24)
2|Funto B E=1(1.88-582)
A|Funto C=019.02, -5.5E6)
4 Triangulo .. Poligono A B, & |1 =93.493
4 5egment... [Segmento [A, B] c=12.188
4 Segment... |Segmento [B, ] |[a=17.14
4 5egment... |Segmento [C, A] bh=15.049
q Punta D Funto sobre a Cr=1{11.09, -5.68)
b FPunto E Funto sobre b E={16493 -3.42%
§F Puntao F Funto sobre ¢ F=i{6.54 1499
B Segmento f|Segmento D A] f=11.23
H Segment.. Segmento [B, E] |g=15.24
10 5egment... Segmento [C, F]  h=14.549
11|Punto G Interseccion def g &= {1079 -4 4)
12|Punta | Interseccion de g, [={15.78, -3.6)

h



13 PuntoH
14 Triangulo ... Poligono H, G, |

14 5egmento  Segmento [H, G]

h,

14/ 5egmento i Segmento [G, 1]

14/ 5egmento Segmento [1, H]
Yy

15 Texto texto

16 Texto texto

17 Texto textoh

18 5egmento | Segmento [B, D]

19 Segment... Segmento [D, ]

20 5egmento | Segmento [ E]

21 Segment... Segmento [E, A
22 8egment... Segmento [A, F
2a8egment... Segmento [F, B]
24 Nameror  nlp

Interseccign def h|H={9.72, 0.07)

t2=11.97
h,=4.54

=506

y,=7.08
"Tearema de Rou...
"Denominando a ...
“Ndisplaystyle A_{..
j=58.21

k=7.93

m=12.04
n=3.749
p=4.09

r=0.42
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2aMdmeras jik =116

26 Mamerat  1fm t=0.25
27 Tewto testa 7 "A, o ="+ 1T +™ A {ABC)=03 83"
28 Texto textod "A, , =" + 12 +™ "A_{IGH)}=11.487"

29Mamerod (rst-17/({{st+s d=012
+11(rt+t+100rs

30 Texto texto "(rst-1 ) 2005t 5+ 0" (et 10 205t 5+

+ (FarmulaTextold)
31 Namero e |d t1 e="11.57

32 Tewto text.. “(rst-10020st+5+ 100" (rst- 10020 (5t+5+ .

=" + (FarmulaTexto

43 Texto texto3 "displaystyle “Ndisplaystile {low...
overline

34 Texto textod "Ndisplaystyle “Ndisplavshile fovw...
foverline

35 Texto textos "displaystyle “Ndisplaystile {ow. .
foverline

26 Texto text. .. "puedes mover o...

37 Texto text. .. "determina la rela...
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23. TEOREMAS SOBRE
CIRCUNFERENCIAS

e Por tres puntos que no estén en linea recta, se puede hacer pasar una
circunferencia.

e Dos circunferencias distintas no pueden cortarse en mas de dos puntos.

e Si coinciden dos circunferencias en un solo punto son tangentes.

e Si coinciden dos circunferencias en tres puntos son iguales.

g
n

€« C [ hitips; //www.geogebra.org/m/pbakoain

GeaGebra <

Teoremas sobre circunferencias

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Circulo

Teoremas sobre circunferencias

s Por tres puntos que no estén en linea recta, + Si coinciden en un solo punto son tangertes
& puecle hacer pasar una circurferencia.

+ Dos circinferencias disintas no pueden cortarse en més ' Si coinciden en tres puntos son iguales
de dos purtos

Pusdes mover los puntos

74 Inicio caB @ T . FY CINCUENTA - Microso.

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/pbgk6gjh

78


https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/pbqk6gjh

* Protocolo de Construccion

A~ &~ 7 & @

M | Maomhbre | Descripcion Wvalor Ratulc
1/Punto A A=13.54 -0.32)
Z2|Punto B B=1(744 -4.02
A|Punto C C=10(3.38, -2.74)
4 Circunfer... Circunferencia o 00- 5.98° + {y

fquUe pasa por A,
qFPunto D Co=111.8,-2.82
B Circunfer... (Circunferencia o Q0- 93807 + @y
fquUe pasa por A,
7 Texto text... " Dos circunfe...
A Texto text... "/ Sicainciden ...
4 Texto text... "/ Sicainciden ...
10 Tewto text... "Puedes mover ...
11 Texto text... "/ Portres punt...

1

4 Texto text. ..

"Tearemas sahbr...
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24. TEOREMA DE VARIGNON

En cualquier cuadrilatero, los puntos medios de los lados forman un

paralelogramo cuya &rea es la mitad de la del cuadrilatero original.

& — C' O htps://www.geogebra.org/m/FmRpC iz 7 =
= GeaGebra <
Teorema de Varignon
Autor: Raul Enrique Escobar Caro
se construye una cuadrilatero dinamico y se asocia a el un cuadrilatero formade por los puntos medios
)

Area cuadrilatero=34.08 Teorema de Varlgnon

Area paralelogramo=17.04

En cualquier cuadrilatero, los puntos medios de los lados forman un
paralelogramo cuya érea es la mitad de la del cuadrilatero original

I3 Inicio £ a%

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulescb

Link de la construcciéon dinamica:

https://www.geogebra.org/m/FmRpCfu2
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* Protocolo de Construccion

A~ A~ [ & @

M | Mombre Descripcian

Valar

Ratulo

1|Texto textal

2 Texto texto?

a/Funto A

4 Punto B

a4 Funto

B Punto D

7 Cuadrilate. |Poligono A, B, C, D
7 Segmento a/Segmenta [&, B]

7 Begmento b Segmenta [B, C]

7 Segmento o|Segmento [C, D]

7 Begmento d Segmenta [D), A

"“Tearema de Varig. ..
"En cualguier cuad...
A=118.52 -5)
B=(-3456-082)
C=014,-912%
D={19.1,3.32)
poligono = 34.08
a= 2247

bh=FE.56

c=19.61

=534

g Punto E Funto mediode A, B |[E=(7.48, -2.91)

H Funto F Funto medio de B, C|F ={-1.08, -2.97)

10/FPunto G Funto mediode D, GG = (10259, -0.9
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11 FPunto H Funto mediode A D H=(183.81,-0.84)

12/ Cuadrilate... Poligono E, H, G, F
12 Segmenta e Segmenta [E, H)

12 Segmento h|Segmento [H, &)

12 5egmento g Segmento [5G, F

12 Segmenta T Segmenta [F, E]

13 Texto texto3

14 Texto textod "Area cuadrilatero="

+ poligonaot +™

15 Texto textos "Area
paralelogramo=" +

poligono2 =17.04
e=11.452

b= 8.596
g=11.452

f=18.56

"nuedes mover los ...

"Area cuadrilatero=._..

“Area paralelogram...
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25. TEOREMA DE VIVIANI

La suma de las distancias desde un punto a cada uno de los lados de un
triangulo equilatero es igual a la altura del tridngulo.

€« G { hittps; //www .geogebra.org/m/SE12 jeb 7 =
= GeaGebra <
Teorema de Viviani
Autor: Raul Enrique Escobar Caro
se construye un triangulo equilatero v |os segmentas correspondientes a la altura v las distancias a un punto dado
<

Teorema de Viviani
la suma de las distancias desde un punto a cada uno de los lados
atb+c=907 de un triangulo equilatero ¢ igual a la altura del triangulo.

h =9.07

puedes mover [0s purtos A By D. D debe ser interior al tianuulo

73 [nicio £ aB eore i — B} CINCUENTA - Microsa

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/Y8BtZjeb
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* Protocolo de Construccion

B &~ 2 & &
M= | Nombre Diescripcion Valar Rotulo

1 Texto texto

2 Texto texto2

a|Funto A
4/Punto B
a8 Poligono ...
A 5egment...

A Begmento

b,

a FPunta

A Segmento

“1

B FPunta D
7T Rectad

g Eecta e

Y REectaf

10 Punto B

Poligonaoa, B, 3
Segmento [A, B]

Segmenta [B, C]

FPoligonods, B, 3

Segmento [, A

Fecta que pasa
par D

Fecta gue pasa
par D
Fecta que pasa
par D
Interseccion de d,
T

"Tearema de Wivi...

"lasumadelas ...

A=(B.A8, 2T72
B=(312 -6.28)
poligono! = 47 .51

m=10.48

bh=sub==font size...

i ={13.94, -6.42)

c=suub==font size. .

O=({7.44 -1.45)

o 536 + Gy =2H...

e -1047x+0.14..

Fa1le-914y= .

E =636 -0.84)
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1153egmento...|Segmento [D, E] a=1.26

12|Funto F Interseccionde e, |F=(7.37, -6.34)

by

13/53egmento...|Segmento [D, F] bh=4.18H

14 Punto Interseccion de f, c, |G={1002,-0.04)

158/5edgmento c|Segmenta [D, 5] =246

16 Punto H Funto sobre l:l1 H=1(8.37, -6.3%9)

17 5egmento... Segmento [&, H] h=49.07
18 MOmerok a+h+c k=9.07

19 Texto textod "a+h+c=" + "at+bh+c=9.07"
(FarmulaTextalk)) +

20 Texto textod "h=" + "h=9.07"
(FarmulaTextalh) +

21 Texo texios "puedes mover lo...
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26. TEOREMA DE WALLASE
SIMSON

Si desde un punto D se trazan perpendiculares a los lados de un triangulo o a
sus prolongaciones, los respectivos pies de las perpendiculares seran
colineales si y sdlo si el punto D pertenece a la circunferencia circunscrita del

triangulo.

) Tearema de wallace Simson - X W\

=
m

<« c https: //wwer . geogebra.org/m /HEacHMok

GenGebra <

Teorema de Wallace Simson

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

TEOREMA DE WALLACE-SIMSON

(Tearema de Wallace-Simson) Si desde un punto D se trazan perpendiculares a los lados de un riangulo
© asus prolongaciones, los respectivos pies de las perpendiculares seran colinesles siy solo si el punto D
pertenece a la circunferendia circunscrita del triangulo.

—
73 Imicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/HEacHM9k

86


https://www.geogebra.org/u/raulescb
https://www.geogebra.org/m/HEacHM9k

* Protocolo de Construccion

A &~ 2 & @

Me [Mombre | Descripcidn \alor | Rétulo
1 Punto C=-B18 58
Z2/Punto B B=1{-2456-14)
J/FPunto A A=137, 1.84)
4 Rectan Fecta B A no-3.34%+ 626y =-0...
A\ Triangulo p...\Poligono C, A, B poligonol = 28.89

q15egmento b |(Segmenta [T, A

a18egmento

“

a8egmento a

Segmenta [A, B]

Segmento [B, 2]

B Circunfere... Circunferencia gue

pasaparA B, C

7 Punto D Punto sobre c
g Rectaf Fecta que pasa por D
perpendicular a C,
9 Recta g Fecta CA
10 Recta e Recta gque pasa por D
perpendiculara b
11 Hectap FectaB C
12 Hectad Fecta gue pasa por D

perpendicular a a

b=10.64

a=18.13

Co+ 1A+ - 36T

D= (-289, 5584

fB26%+ 3.34y=13.3

i 3.96x + 9 88y =32

g -H.88x + 396y =60

-7 3u-362y=2412

H 5 B2%- 7 3y=-734
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13 Punto E Interseccidn def n
14 5egmento g [Segmenta [D, E]

145 Punto F Interseccian de e, o
16 Segmento b [Segmento [D, F]

17 Recta REC...|Recta EF

18 Punto G Interseccian de d, p
19/ 5egmento | [Segmenta [G, D]
20 5egmento k [Segmenta [G, ]

21 Texto texto

22 Texto textn?

23 Texto texto3

E=101.71,0.78)

g=914

F=(-4.14,498)

h=4.16

RECTA -4.2%- 985y ...

G=i(-6.68, 6.81)

j=4.4a7

k=1.13

"TEQREMA DE WALL...

“MTearema de Wallac...

"puedes mover [0z p...
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27. TEOREMA PRIMERO DE TALES
DE MILETO

Si en un tridngulo se traza una linea paralela a cualquiera de sus lados, se

obtiene un triangulo que es semejante al triangulo dado.

F Teorema primero de Tales d- % W)
€ o C G hitps:/ wwiw . geogebra.orgym roaBtu s 75l =

GeaGebra <

Teorema primero de Tales de Mileto

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se realiza una construccion para visualizar el teorema

0

Teorema primero deTales de Mileto

Si en un triangulo se traza una linea paralela a cualquiera de sus lados,
se obtiene un triangulo que es semejante al triangulo dado. §=2555"

puedes mover los puntos A By G

75 [nicio X X W Di aii T) CINCLENTA - Microso... i Teores

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/r9xaBFwA
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* Protocolo de Construccion

B~ A~ [ & @

M* | Mombre Ciescripcian Walar Ratulo
1| Texto text.. "Sien un triangul...
2 Punto A A= (726 -39
3 Punto B B=1(18.28, 3.86)

4 Punto C=10-1.32-1.593)

5 Triangulo... Poligono A B, poligonot = 46.07

A Bedgment... Segmento [A, B]  ©c=13.48

A Begment... Segmento [B, ] a=20.34

A Bedgment... Segmento [C A bh=18.84

B Punto D D=(6.84 0.2

7 Hecta o Fecta paralelaa o 2.32%+ 3.88y ..
bopar D

H FPunto E Interseccidn de d, |[E={11.35,-1.02
C

HPunto F Interseccion de d, |F= {596 0.44)
a

10 Triangulo... Poligono B, E, F  |poligono2 =18.22

10{53egmento fSegmento [B, E]

f=1848
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10/53egmento

b,

10/53egment...
11 Angulo o
12 Argulo B
13 Angulo y
14 Angulo &
15 Angulo £
16 Texto text...

17 Texto text. ..

Segmento [E, F

Segmento [F, B]

Angulo entre A, C,
B

Angulo entre B, A,
i

Angulo entre G, B,
A

Angulo entre E, F,
B

Angulo entre B, E,
F

h*l =554

e=12.74

o= 30.64"
B=12972"°

Ww="14 64"

0= 30.64"
£=129.72°
“Tearema primer...

"nuedes maover ...
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28. TEOREMA SEGUNDO DE TALES
DE MILETO

Sea B un punto de la circunferencia de diametro AC, distinto de A y de C.

Entonces el triangulo ABC, es un tridngulo rectangulo.

€« C' [ https: /wwwe geogebra .org/m /Fubr 7

ptd
n

GeaGebra <

Teorema segundo de Tales

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

se realiza una construccion dinamica para el segundo tearema de Tales de Mileto

Q

Teorema segundo de Tales de Mileto

Sea B un punto de la circunferencia de diametro AC, distinto de Ay de C.
Entonces el tidngulo ABC, es un tridngulo rectangulo.

74 Inicio el RG] T CINCUENTA - Microso .

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/tfWbr7xK
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* Protocolo de Construccion

B~ &~ 7 & @
e | Maombre Descripcion Yalor Ratulo

1 Texto texto

2 Punto D

3 FPunto A

4 Circunfere...

4 Recta a

B Funto &

Circunferencia gue
Rasa par A con

FectaaD

Interseccion de o, 3

7 Segmento b |[Segmento [C), A

3 Funto B

Funto sobre ¢

8 Segmento d [Segmento [C, B)]

10 5egmento e | Segmenta [A, B]

11 Angulo o

12 Texto texto

Angulo entre &, B, ©

"Sea B un punto de

L= 1(3.28, -1.96)

A=(11.82 -0.18)

Coe-3.287+ v+ 1.

2 1.7 8- 3.94y=21..

C={4.74 -53.74)

b=7492

BE=i4.41 -2.8)

="

= 7.8k

o=270°

“Tearema segundo ...

93



29. COROLARIO 1 AL TEOREMA DE
TALES DE MILETO

En todo tridngulo rectangulo la longitud de la mediana correspondiente a la

hipotenusa es siempre la mitad de la misma.

orolario 1 al teoremade Te % %%

ptd
n

€« C [ https: /www . geogebra.org/m U6sr 3fde

GeaGebra <

Corolario 1 al teorema de Tales de Mileto

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Corolario 1 al teorema de Tales de Mileto

"En todo triangulo rectangulo la longitud de la mediana
corresponciente a la hipotenusa es siempre la mitad de la misma ™

- c =161

74 Inicio el RG] @ Corolario 1 ol teorem. T CINCLENTA - Microso. .

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/u69r3fde
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* Protocolo de Construccion

A~ &~ [ & &

M| Mombre Diescripcion Walar Ratulo
1 Texto text. . "“Entodo triang...
2 Punto C C=1(546, -6.48)
4 Punto B B=1{18.02, -2.26)
4 Segment... Segmento [C, B] a=13.25
A Hecta g Fecta que pasa o -12.860- 422,

por
B Funto A Funto sobre g A= 2AH 2149)
fBegment... Segmento [C,A] b=915
B Sedgment... Segmento [A, B] ©c=16(.1
H Punto D Funto mediode D={10.28,-0.03)
A B
10/5egment... [Segmento [Z, D] m=8.05
11 Texto text. . “Carolario 1 alt..
12 Texto text... FdarmulaTextolc, "ct =116.1"

true, trued
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13 Texto text. ..
14(Triangulo...

14|5egmenta

b,

14/5egmento

%

14|5egmenta

%

18 Angulo o

16 Texto tex. ..

FarmulaTextalm,
true, true)

Poligono A, C, B

Segmento [A, ]
sSedmenta [, B]
Segmento [B, A

Angulo entre B,
A

", =1,8.05"
t1 = 60.63

h, =413
31:13.25
c, =161
o= 490"

"Puedes mover|...
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30. COROLARIO 2 AL TEOREMA DE
TALES DE MILETO

La circunferencia circunscrita a todo triAngulo rectdngulo siempre tiene radio
igual a la mitad de la hipotenusa y su circuncentro se ubicara en el punto medio

de la misma

) Corclario 2 al teorema de T2l X W\

=
m

<« c https: //wwwr geogebra.org/m/trarewfu

GenGebra <

Corolario 2 al teorema de Tales de Mileto

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Corolario 2 al Teorema de Tales de Mileto

“La circurferencia circunscrita a todo tiangulo rectangulo siempre tiene radio igual
ala mitad de la hipotenusa y su circuncentro se ubicara en el punto medio de la misma.”

h = 11.63

Puedes maver 105 puntos r = 5.81

74 [nicio = ® i o waint @ Cor . [ % ancuenta

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/tmarewfw
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* Protocolo de Construccion

A &~ |7 & O

Ne |Mombre | Descripcidn Valor Ratulo
1 Texto text... ""La circunferen...
2 Texto text. . "Corolario 2 al T...
3 Funto A A=1.92 -2.6)
4 Punto B B={1232-55)

A Begment... Segmento [A, B] f=10.8

b Recta g Fecta que pasa o -T10.4x+ 2.9y
por A

fPunto Funto sabre g o= {3.08, 1.596)

82 5egment... Segmento [C, B] h=11.k3

H Begment... Segmento [C A] 1= 4.32

10 Circunfer... Circunferencia I RN o (T

fque pasa par c,

11 Rectaj Mediatriz de | 1. 168x+ 4. 1hy ...

12 Recta k Mediatriz de f ko =10 4% + 2 8y
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13 Rectal mMediatriz de h

14|Punto O |Interseccidn de |,
k

15 Punto E Interseccian de
i, |

16/ 5egment... Segmento [D, E]

17 Texto text... FarmulaTextalh,
true, true)

18 Texto text... FarmulaTextalr,
true, trued

19 Texto text...
20|{Triangulo... |Poligono A B
20/5egment... (Begmento [, A

05egmento (Segmento [A, B]

“

20{5egment... [Segmentao [B, C]

21 Angulo o Angulo entre B,
A

|:-9.2 4%+ 708y ..
D={7.7, -1.97)
E=1011.23, 2.65)
r=1581

"ho, =111.63"
"r1,=1581"
"Fuedes rmover ...
i1 =23.33
h=4232

c, =108
a=11.63

o= 40°
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31. AREA DEL TRIANGULO EN
FUNCION DE LAS ALTURAS

A - h’h,h,?
J207h, 22 (h2 +h? ) — (' +h'hy +h, ')

h,h,, h3 Son las alturas del triangulo

vea del trianguio en funcicr
<« C' @ https: //www.geogebra.org/m/f2hZ 74

= GenGebra < i
Area del triangulo en funcion de las alturas

b
m

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Area

Formula de Escobar

El area del triangulo en funcion de las alturas
ks

a 2, 2; 2 2 2 2 4, 4 4, 4 4, 4

N R N AR AN

AREA=70.04

(P—
74 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:
https://www.geogebra.org/m/f{G2hZ7W4
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* Protocolo de Construccion

A &~ |7 & @

M | Mombre | Descripcidn WValar Ratulo
1 Punto A A=1i-0.42, 286
2 Punto B B=i{21.24-142
a3 Punto C C=01.0R-3.9)

4 Triangulo... Poligono A B, & area= 70.04
4 Segment... |Segmento [&, B)] c=22.08

4 Segment... |Segmento [B, C] a= 2033

4 Segment... |Segmento [C A] b=H.492

q RHecta o Fecta que pasa o -21 .66+ 4.2

par
b Fectae Fecta gque pasa e 1.48x- 6.7hy ...
por B
7 Rectaf Fecta gque pasa 1 2Z0.18x + 2.48y...
poar A,
a0 Fectag FectaB A 0 -4.28x%- 21 .66..
4 Recta h FectaB C b 2. 48x- 2018y
10/Recta | Fecta C A I-F.rEx- 1. 48y

11|FPunto D Interseccian de D= (2.29 2321
d g
12/53egment... Sedmenta [C, 0] h3=H(34
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13|Punto E Interseccion def E=1{042 -3.98)
h

14|53egment... [Segmento [A, E] h1 =684

14Punto F Interseccidn de  F={1.46 -5.78)
=

16[2egment... |[Segmento [B, F] hZ = 2024

17 Texto text. .. "Formula de Es...
18 Texto text. . "El area del tria...
19/mageni... imagen

20/M0mera .. h1Th2®h3® 7 sgrt Area=70.04
(Zh12 h2= h3®

21 Texto text... "AREA=" + Area + "AREA=T0.04"

22 Texto text. . "Puedes maver ...
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32. AREA DEL TRIANGULO EN
FUNCION DE LAS MEDIANAS

A= g Jk(k —m1) (k — m2)(k — m3)

_ml-l—mZ-l—mB
N 2

ml: mediana 1
m2: mediana 2

m3: mediana 3

<« c https: //wwer geogebra.org/m /As T0%h2

%
m

= GeoGebra <

Area del triangulo en funcidén de las medianas

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Area, Segmento Mediana, Mediana

Formula de Escobar-Castanez 2 DT

El &rea del triangulo en funcién de las medianas ml4+m2+m3
} ~ o mirmedms
etuoso homenaje a Orlando Castafiez 2

AREA 413 srtik (k- m1) (k- m2) (k- m3)}
AREA=99 72

mz

Puedes mover 105 puntos A, By G

(P—
74 [nicio

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/AsYQ9cN2
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* Protocolo de Construccion

A~ A~ 7 & &

M* | Maombre | Descripcidn Valor Rdtulo
1 Punto A A=-218, 3.8)
2 Punto B B={22EG6 -012)
3 Punto = {3.46, -6.06)

4 Triangulo...|Poligono &, B, C larea=108.53

4 Bedment... [Segmento [&, B] c= 251

4 Segment... |[Segmento [B, 2] a= 201

4 5edgment... [Segmenta [C, A h=111

A Recta d Fecta gque pasa o -24.84x+ 3.6,

poar

b FHecta e Fecta que pasa e 564%- 9486y ..
por B

f Hectaf Fecta que pasa T 19.2% + 5 94y
poar A

g Texto text. . "Farmula de Es...

H Texto text... "El area del tria...

10 Texto text... "Puedes mover...
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11 Punto D Funto mediode D={1024, 1.69)

A B

12 Punto E Funto medio de E=({0.64, -1.28)
A,

13 Punto G Funto mediode G={13.06 -3.0..
=, B

14 5egment... Segmento [E, B] mz = 22.0%

145 5egment... Segmento [C, 0] m3=10.3

16 Segment... Segmento [&, G] m1 =166

17 NMamera k (ml +m2 +m3) k=2448
2

18 Imageni... imagen

19 Marmero ... 473 sgifk (k- Area=108.53
M1y (k- m2) (k-

20/ Texto text... "AREA=" + Area "AREA=108.53"

-+

21 Texto text... "IIn respetuns...
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33. LA FORMULA DE
BRAHMAGUPTA Y LOS
CUADRILATEROS NO CICLICOS

Formula de Brahmagupta

A :\/(s—a}(s—b}(s—c}(s—d}

a+b+c+d
g =
2
Si a+B=180° se cumple la formula de Brahmagupta

Formula de los cuadrilateros no ciclicos

A= «f(s —a)(s —b)(s —c)(s —d) — abcdcos?6

Con
a +
g = A
2
a+b+c+d
5":
2

Para a+[ cualesquiera se cumple la formula de los cuadrilateros no ciclicos
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(7 LA FORMULA DE BRAHVMAGL 3 ) P

€ C G hitps:/www . geogebra.org/m /MEhHN R 9=
= GeoGebra <
LA FORMULA DE BRAHMAGUPTA'Y LOS CUADRILATEROS NO
CICLICOS
Autor: Raul Enrique Escobar Caro
se construye un cuadrilatere cualesquiera
)
LA FORMULA DE BRAHMAGUPTAY LOS C RILATEROS NO CICLICOS
Area Brahmagupta=92.58 Area cuadrilateros no ciclicos=83 23
A= -a)s—B)s—)s—d) A=4(s—a)(s - b)(s — c)(s — d) — abedcos?0
oo at+b+c+d Con
2
0 a+f
Si o+3=180° se cumple la formula de Brahmagupta T2
para o+ cualesquiera se cumple la formula de los cuadrilater a+b+c+d
=—

puedes mover 0s purtos A, B, CyD

# [nicio

Repositorio: Geogebratube

Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulescb

Link de la construcciéon dinamica:
https://www.geogebra.org/m/NOhHNwWN
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* Protocolo de Construccion

A &~ |7 & @
M [ Marmbre Descripcian Valor Ratulo
1 Punto B B=i1,-4.04)
2 Punto A A={10.48, 3.88)
3 Punto D D={16.2,-5.7)
4 Punto C=1i8.94 -6.06)
A Cuadrilate...|Poligono B, A, D, & poligono! = 83.23
q Segmento... Sedgmenta [B, A d=1273%5
q Segmento... Segmenta [A, D] a=111%
q Segmento... Segmenta [O, C] bh=7.Fh
q 5egmento ¢ Sedgmenta [, B] c=8.04
EMimeros [(d+a+h+c)i2 5 =19.65
TlAngulos  Angulo entre D, C, Blo = 150.88°
SAngulo B Anguloentre B, A, D = 20,96
Y MOmero A sot{is - di (s -a) (s Area=583.23
-hiis-ch-dabec
10 Texto texto "LAFORMULA DE ..
11 Mimero B... sgiti{s - di (s - a) (5 Brahmagupta= 92...

- (s-ch)
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12Angulo & o+ R

13 Texto texto?

14 Texto textos

15 Texto textob "Area
Brahmagupta=" +

16 Imageni...

17 maden i...

18 Teuto textob

19 Teyto textod "Area cuadrilateros
na ciclicos=" + Area

2 =231.85°

"Sio+p=180" se ..

"para o+f@ cualesq...

“Area Brahmagupt...

imadgeni

Imagen

"puedes mover la...

"Area cuadrilatera...
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34. EL CIRCULO DE EULER-
FEUERBACH

La circunferencia de nueve puntos conformada por:
e Los puntos medios de los tres lados del triangulo,
e Los pies de las alturas de tal triangulo,
e Los puntos medios de los segmentos que unen los tres vértices con el

ortocentro del triangulo.

7 El circulo de Euler-Feuerbach X W)

<« C' & htips: /wwwe.geogebra.org/m ka4 76mii g =

= GepGebra <

El circulo de Euler-Feuerbach

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Tema(s): Puntos Notables

se construye de manera dindmica la circunferencia de |os nueve puntos

[}

El éirculo de EuIer—Feuerb‘aCh‘

La circunferencia de nueve puntos

o

+5 [nicio £ 86

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/k476mfulN
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* Protocolo de Construccion

il - F & o
e |Morbre | Descripeidn \valor | Rétulo
1 Mamern j j=2.495
2 Punto B E=13.1,2.86)
3 Punto = (716, -4.08)
4 Punto A G, 1.2 A=(295 1.7
A Triangulo ... Poligono A B, C area = 30.29
A Eegmento ¢ Segmento [A, B] c=10.28
A 8egmento a Segmento [B, ] a=913
A 8egmento b (Segmento [C), A h=H7%

b Fectad Fecta que pasaporc
perpendicularac
7 Fectae Fecta que pasa porB
perpendicularab
aFectaf Fecta que pasa por A
perpendicular a a
4 Fectag Fecta B A
10 Recta h FectaB C
11 Recta i Fecta CA
12|Funto D Interseccion de d, g

13|5egmento ... Segmento [, O]

14 Funto E

Interseccion de f, h

oo -10.19%- 1. 66y =

e d. My-528y=40..

f o84+ 694y =25

o1 EEY- 1018y =-F. .

hiB.94x- 594y =745

I-92d8x-4.27y=-20..

D= (621,173
h3=5.89
E=(7.99,-3.11)
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14/5egmento ...

16 Punta F

17|5egmento ..

18 Textao texto2

189 Textao textod

20 Circunfere. .

21 Rectal

22 FRectam

23 Rectan

24 Punto H

28 Punta |

26 Punta J

27 Puntao kK

28 Punto L

289 Punto M

30 Texto texto

31 Texto texto3

Segmenta [A, E]
Interseccion de e, |

Segmento [B, F

Circunferencia gue
pasaporfF, E, D
Mediatriz de h
Mediatriz de a
Mediatriz de
Interseccidn de s, g
Interseccion de s, |
Interseccion de s, h
Interseccion de s, hi

Interseccion de s, h2

Interseccidn de s, h3

b1 =6.63

F=i6.04-273)

hZ=18.497

"El circulo de Euler-F...

"Puedes mover las p...

S -TA1F+ v+ 0.

| 4. 21 - 528y = 28.88

m: 5. 94+ B 9dy=4

fe-10.18%- 1. 66y =-..

H=(8.02 2.0%

=506, -1.44)

J=01013, -0.61)

Ko=14.9 -0.47)

L=i9.497, 0.36)

W=7, -3.11)

"La circunferencia d...

“los puntos medios ...
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35. DESIGUALDAD DE FINSLER
HADWIGER

Si un triangulo tiene lados con longitudes a, b y c y area A entonces

-I"I-._J + ||'J2 + I,..,'ﬂ _'_\-_:_ {H - f)l]-'_, — {l{] _ |",'l]--_:I — {f.' —_ -I'I']-_:I -+ ilv"rﬁ.q.

7 Desigualdad de Finsler-Hadh % Y|

€« C [ hittps; //www.geogebra.org/m/zF_47gc

GeaGebra <

patd
n

Desigualdad de Finsler-Hadwiger

Autor: Raul Enrique Escobar Caro

Desigualdad de Finsler-Hadwiger
siuntriangulo tiene lados conlongitudes a, by cy area A

@z (@ b b+ (em )+ 4y34

c=16.41

S =103 (a—b)*+ (b—c)*+ (e — a)’ + 434 = 366.74

4 [nicio oG8 Y CINCUENTA - Microso 9 Desigualdad de Finsle.

Repositorio: Geogebratube
Perfil del autor

https://www.geogebra.org/u/raulesch

Link de la construccién dinamica:

https://www.geogebra.org/m/zFU4ZgcM
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* Protocolo de Construccion

B~ [B~ |7 @& 9

M |Mombre | Descripcidn \walor | Rétulo
T1/Funto A A=18.08 0.86)
2IFunto B B =(-3.08, 4.58)
3/Funto Z=1{4.44 -4 9E)

4 Segmento T Segmento [&, B]

a 5eqment...
B Sedgment...
T|Triangulao ...
Faegment...
f5egment...
¥ 5eqment...
8 Mamera d

9 Mamero e

11 Texto texto3

Segmento [B, C]
Sedmento [, A]
Foligono A, B, ©
Segmento [A, B]
Sedgmento [B, 2]
Segmento [, A]
a®+ b7+

(2 - b= + (b - o) +

(c-a)®+ 453t

10 Texto texto! "ar2+h 2+0m2=" +
(FarmulaTexto(dn

12 Texto texto? "(a-b)"2+(b-c)" 2+

13 Texto textod

14 Texto textos

(C-2)"2+4-/3A=" +

f=21.48

g=12.1%

h=14183

t1 = 86.95

c=21.48

a=12.14

bh=14.383

od=829.07

e=r41.04

"Qh2+hM2+CM =82
"atd+h 2+t =0a
ra-bpt 2+ ih-ct 2
"Desigualdad de ...

"siun triangulo ti...
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